
 
 
 
 

 

 
 

 

Bestyrelsesmøde 
Onsdag den 8. december 2010  

Grenaa Gymnasium 
 

Dagsorden med referat 
 

Fraværende bestyrelsesmedlemmer: Gert Schou, Kirsten Largren, Hans Jørgen 
Lundager Jensen og Lisa Debess. 
 
1. Drøftelse og vedtagelse af budget 2011  

Budgettet er hørt i Samarbejdsudvalget og der er orienteret om budgettet i 
Pædagogisk Råd.  
På baggrund af budgetforslaget indstilles budgettet til vedtagelse. 
Materiale: Grenaa Gymnasium resultatbudget 2011 med noter. (vedlagt). 
 
OF gennemgik det udleverede materiales hovedpunkter og mødets pkt 1 og 2 gled 
delvist ind i hinanden. 
Der er balance i det foreliggende forecast for 2010. Det kan dog svinge lidt 
afhængig bl.a. hvor langt håndværkerne når med det igangværende arbejde. 
OF nævnte at det gamle IB-tilskud hører op, at overgangstilskuddet ophører og at 
der i 2010 er udmeldt generelle besparelser – i alt et beløb på ca. kr. 1.6 mill. 
På den positive side kan nævnes at elevfrafaldet ser ud til at blive mindre end 
forudset med den deraf følgende større bevilling. 
Af nye ”poster” for 2011 kan nævnes jubilæum, nye pc i alle lokaler samt en 
stigning i 60års-tillægget. 
Der er ikke i budgettet afsat penge til lønstigninger. 
Der er ikke beregnet en nedskæring i undervisningsaktiviteterne mens der sker en 
nedskæring på ca.kr.2 mill på bygningsdriften der således tildeles ca. kr. 1 mill til 
mindre og større vedligehold. 
Budgettet  2011 blev således enstemmigt vedtaget. 

 
 

2. Økonomien i de kommende år – herunder drøftelse af kommende besparelser 
Materialet giver en oversigt over besparelserne fra 2011-2014, taksterne for 2011 
samt de forventede konsekvenser for Grenaa Gymnasium i 2011 og 2012. 
Desuden er der vedlagt en oversigt en oversigt over dækningsbidraget fra HF, stx, 
IB og kostskole fra 2009. I sidstnævnte papir er der lavet en beregning over, hvad 
antallet af elever betyder for dækningsbidraget fra IB.  
Materiale: (vedlagt) 
Fakta om finanslovsaftalen og ændringsforslag til forslag til finansloven for 2011 
Takster 2011 
Sammenligning af Gymnasiets tilskud 2010-2012 
Nøgle til fordeling af udgifter i kalenderåret 2009 
 
 
 



 
 
 
 

 

 
 

 

OF gennemgik de af finansministeriet udmeldte rammer for perioden frem til 2014.  
Vi kan holde til det udmeldte for de næste 3 år men ingen skole kan holde til 2014 
besparelserne uden væsentlig forringelse af kerneydelsen. 
Vi vil søge at blive bedre til at styre overarbejdet og vi vil søge, sammen med de 
andre IB-skoler, at øge den generelle tilgang til uddannelsen. 
Selv om uddannelsen isoleret set giver underskud er den væsentlig at bevare bl.a. 
fordi den hænger sammen med kostskolens drift og de øvrige uddannelser på 
tværs. 
Der kan ikke afvises kommende egentlige besparelser og disse vil ske efter 
drøftelse i SU.   
FP fremhævede at korte besparelser evt. kan undergrave elevgrundlaget, hvorfor 
vi skal tænke godt og langsigtet og gøre noget vi tror er holdbart. 
JL fremhævede at det er godt at vi har en lang horisont til handling. 
 

3. Strategi. Fortsættelse af den strategiske debat 
Det reviderede strategipapir drøftes og indsatsområder for de kommende år 
udtages. 
Materiale: (vedlagt) 
Grenaa Gymnasium: Strategi 2010-2014 (Udsendes snarest) 
Strategiske felter og nøgleområder for Grenaa Gymnasium 
 
FP fremhævede at ”campus” har mange betydninger og vel dybest set handler om 
et godt studiemiljø for de berørte. 
OF anførte at en ny institutionslov er på vej. Den vil gøre det lettere at lave mange 
mellemformer for bl.a. kommunale campussamarbejder. 
JL anførte at fællesundervisningshold med de øvrige gymnasier er en mulighed og 
ES fremhævede kostskolen som noget unikt i et evt. campussamarbejde.  
Der var enighed om at strategipapiret var godt og der blev fundet nogle steder hvor 
det kunne gøres mere mundret.  
JL fremførte at papiret havde været til høring hos såvel lærere som i SU og de 
”røde” input er fra lærerne. 
OF påpegede at ”det enkle budskab” er skrevet i GG-guiden som alle får. 
 

4. Orientering om IB i Århus: Samarbejdet med Langkær 
Vi har nedsat et advisory board, etableret fælles markedsføring og fælles TV-Spot 
med de fire IB-skoler i Region Midt. 
Materiale: (vedlagt) 
Samarbejdsaftale mellem Langkær Gymnasium og HF og Grenaa Gymnasium om 
IB 
 
OF fremhævede samarbejdet med Langkær som rigtig godt. Der bliver bl.a 
samarbejde om fælles Advisory Board samt annoncering til Åbent Hus. 
Der kommer også, i samarbejde med Ikast og Struer, fælles TV spot. 
 
 

 



 
 
 
 

 

 
 

 

5. Orientering om samarbejdet med VUC Djursland 
Vi har siden sidst haft møde med bestyrelsesformand og leder på VUC Djursland, 
hvor vi har drøftet et bygningsfællesskab. Der orienteres om status på samarbejdet 
– og de videre perspektiver drøftes 
Materiale: (vedlagt) 
Notat om samarbejde Grenaa Gymnasium og VUC Djursland/OF 
Fortroligt referat fra bestyrelsesmøde VUC den 26/10-2010 
 
Vi afventer yderlige information om deres ønske om geografisk placering og 
samarbejdstanker, herunder intensionen om at søge at udbyde 2 årigt HF. 
 

6. Godkendelse af resultatlønsaftale 2010/2011for ledelsen 
Der foreligger nu en aftale mellem ledelse og formandskab, der indstilles til 
godkendelse af bestyrelsen. Aftalen indebærer resultatløns til rektor, vicerektor og 
øvrige ledere. 
Materiale: Resultatlønskontrakt for rektor for Grenaa Gymnasium 2010/2011 
 
Denne blev godkendt af bestyrelsen. 
 

7. Siden sidst og eventuelt 
Orientering om: 
Studieretnings- og valgfagsudbud 2011-2014 (vedlagt) 
Ferieplan 2011 -12 (vedlagt) 
Møde i forum for uddannelsesinstitutioner i Norddjurs kommune (orientering) 
Tildeling af udviklingstilskud fra Regionen. (vedlagt) 
Kursus for elevrepræsentanter (orientering) 
Bestyrelsesmøder 2010/2011(vedlagt) 

  Jubilæumsforberedelser 2011(orientering) 
 
FP og OF er i ”Forum for uddannelsesinstitutioner” som bl.a. drøfter det fælles 
elevtransportproblem. 
 

 
 
 
 


